



现代快报  
封6版

2012年8月21日 星期二  
责任编辑:崔洪曙  
美编:于飞 组版:丁亚平

## ■热点关注

### 开闭幕式将有 很多“南京元素”

杨卫泽笑言:网友的“三代人一起点燃圣火”也是好创意

伦敦奥运会的开闭幕式,给世界留下了深刻的印象,热闹的气氛像是晚会。在南京举办的青奥会将体现出什么样的特色?

杨卫泽说,可以期待的是南京青奥会开闭幕式将具有浓厚的南京元素,同时,运动会期间的文化教育活动也都会体现南京的文化要素。他如数家珍般介绍说,南京有很多文化旅游景点,包括郑和宝船、云锦、明城墙、汤山猿人等,这些都能够充分体现南京的元素,“最民族的也是最世界的”。

热心网友也很积极地为南京支招。

牛羊鸡狗一起登场,伦敦奥运会开幕式刮起了特色“乡村风”。对此,一名网友说,民国特色菜加上秦淮小吃是南京的特色,有没有可能搬到开幕式上去?杨卫泽觉得这是一个很好的主意,并透露开闭幕式的团队现在正在招标,策划还没开始,“这位网友的创意可以推荐给我们的策划团队”。

还有网友提出,青奥会是要激励三代人,会不会让三代人一起点燃圣火?“这也是一个很好的创意。”杨卫泽希望参加青奥会的青年人长大成人以后,可以传播青奥精神,而不仅仅是现实的圣火。

“文化教育项目也将成为最大的亮点。”杨卫泽表示,文化教育是青奥会的基本组成部分,目的是要为全世界的青年运动员和其他的参与者呈现一个独特难忘的学习之旅,从开幕式到闭幕式,除参加比赛外,都要参加文化教育活动。所以,青奥会与其说是一个体育运动会,还不如说是一个文化交流的行动。

# 短短1个多小时,网友提问200多次

新华社全媒体专访杨卫泽,多种渠道传递青奥声音

演播室内摄像机、照相机翔集,网络直播页面中网友争相发问,微博上对青奥会的精妙解读字字珠玑,手机新媒体平台不断推送……20日下午5时,一场对南京青奥组委执行主席、江苏省委常委、南京市委书记杨卫泽,以“伦敦之后看南京”为主题的网络访谈通过新华社各平台,以全媒体的形态生动展现出来。

这是新华通讯社自7月29日成为南京青奥会东道主通讯社后,首次以东道主通讯社的身份独家全媒体专访南京青奥组委高层,也是新华社江苏分社与新华网联合进行的一次全媒体报道的生动实践。无论是访谈前的民意征集,还是访谈期间与网友的互动、访谈结束后的宣传报道,新华社均利用自身已有的文字、摄影、音像、网络、手机报、移动客户端及微博等全媒体化的手段,力争将宣传效应做到最大化。

网络访谈时间只有短短1个多小时,为了提高访谈效率、更好征集民意,从14日开始,通过新华社江苏分社、新华网江苏频道、现代快报及南京青奥会官方微博、江苏分社手机报等渠道,本次访谈便以“伦敦之后看南京”为题早早向广大网友发

出征邀请。邀请得到了众多国内网友的热情呼应,仅仅两天时间便收集网民各类提问及意见、建议数百条,涉及“参与”“节俭”“惠民”“青奥精神”“青奥遗产”等多方面内容。

在认真看完网友们提出的每一个问题后,杨卫泽表示:“看到这么多人关心南京青奥,我们感到非常振奋;对网民们的意见和建议,我们会充分采纳,尤其是那些对南京青奥有所担忧的网民,我们更要听得进他们的声音,并尽可能地通过对话消解他们的误会。”

下午5点,访谈准时开始。杨卫泽表示:“我们将保证按照主办城市合同和东道主通讯社的相关协议,为新华社提供充分的设备设施和最佳的报道条件,使新华社能够更出色地完成报道,将青奥会的精彩充分记录,广泛传播。”

“青奥会号称激励三代人,会不会让三代人一起点燃圣火呢?对此,您怎么看?”“我的问题是为了一个运动会,会不会把南京人折腾来折腾去?”对于网民有点尖锐的问题,杨卫泽毫不回避,耐心作答。市委书记如此直面矛盾的态度赢得了网民们的高度认可。

也有一些网民问了不少轻松的问题:“杨书记,你的孩子会不会成为青奥会志愿者?”“杨书记,你喜欢什么运动?青奥会期间,你会成为拉拉队成员吗?”

访谈期间,新华社全媒体报道优势得到了充分展示。众多网民通过微博、手机短信、网络留言的方式参与进来。据统计,短短1个多小时,网民们在线提问达到200多人次。

让一些媒体记者赞叹的是,尽管不能进直播间,但身处会议室的他们都能够实时看到访谈的清晰画面,及时了解访谈进程。据技术人员介绍,这得益于新华社近年来在大型报道中不断完善的电视直播的技术与经验。

在新华网直播的同时,此次访谈还通过新华社江苏分社、新华网江苏频道、现代快报等官方微博进行微博直播,这让粉丝们可以借助微博与市委书记直接进行对话。一位网民在微博上表示,1个多小时的网络访谈,让他对南京青奥理念、南京青奥筹备进展、南京青奥遗产等诸多内容有了较为全面的认识,这也让他对两年后的南京青奥充满期待。

全媒体报道的优势,同样体现在访谈结束后的宣传报道中。除播发文字、图片、音像通稿,在《新华每日电讯》、《现代快报》、新华网等社内媒体上进行充分展示外,新华社江苏分社还通过网络专题、手机报专刊、微博报道等多种形式,全面宣传此次访谈,向海内外传播南京青奥理念的同时,进一步推介南京青奥会。

访谈结束后,杨卫泽对东道主通讯社的全媒体报道形式给予了高度评价。他表示,有新华社作为南京青奥会东道主通讯社,相信南京青奥会宣传和推介活动一定会更加出彩。希望双方能进一步深化合作,更好地向世界宣传南京和南京青奥。

新华社江苏分社社长冯诚表示,刚刚结束的伦敦奥运会上新媒体大放异彩;两年后的南京青奥会,新媒体报道竞争无疑将更加激烈,这对东道主通讯社提出了更高的要求。当前,新华社正在加强新媒体报道能力的建设,江苏分社将在总社的统一指挥下,进一步强化全媒体报道意识,更好地履行东道主通讯社的职责。

新华社记者 蔡玉高 王恒志

## ■热辣问答

# 开闭幕式将会“很南京” 办青奥就是要让以后不折腾

杨卫泽回答网友热辣提问,不怕尖锐,欢迎“拍砖”

“

对昨天的这次访谈,杨卫泽特别交待:一定要尊重并广泛听取网民意见,不怕尖锐,欢迎“拍砖”。在网络话题征集阶段,杨卫泽还特地抽出时间了解网友们关心的热点问题,并一再表示,“这个问题我要回答”“这个我要说”……而原定60分钟的访谈,也延长到了80分钟。

□现代快报记者 郑春平 孙兰兰  
鹿伟 赵丹丹 刘伟伟



杨卫泽接受新华社专访,吸引多家媒体到场 现代快报记者 路军 摄

### 2014年“工地”变惠民的“工程”

网友:为了一个运动会,会不会把南京人折腾来折腾去?

杨卫泽:办青奥会,就是要使得南京现在不折腾,以后永远不折腾。所谓折腾,那是从短期利益,眼前利益,局部利益出发,所以会折腾,反反复复;如果着眼于长远和未来,着眼于城市的可持续和人民的福祉,就不会折腾。

网友:南京现在的道路还是有一些状况,如城西干道正在施工,全城到处在挖,出门比较拥堵。这个现象是短暂的还是长期的?青奥开始前,这些现象会不会消失?

杨卫泽:我们的目标是2014年这些现象会消失,把工地变成工程,变成一个老百姓和城市得到实惠的基础设施。亚青会和青奥会举办的时候,世界各地的人来到南京,对城市运行保障将提出更高要求,包括环境、安全、交通保障等方面,因此必须对城市有个提升,使得南京在各方面能够为青奥会的举办创造良好条件。

### 亚青会和青奥会前投放一批出租车

网友:南京打车太困难,怎么解决?

杨卫泽:谢谢网友敏锐的眼光,而且一针见血,这也是我们要改正的重要方面。对于打车难,现在正在进行出租车的扩容规划以及公交的整合,推动公共交通和出租车的发展,我们会在亚青会和青奥会以前投放一批绿色的出租车。

网友:听说青奥会时运动员基本上是靠地铁出行,是真的吗?会不会有接二连三的交通管制,会限行吗?

杨卫泽:现在正在大规模进行地铁建设,2014年要形成超过200公里的地铁,希望更多的人在青奥期间通过地铁出行。奥运会有一个最基本的规范要求,就是在奥运会期间要有奥运的专用道,从而保证运动员和教练员等相关人员能够按时到达体育场馆,不影响整个比赛。我们将积极地通过基础设施建设和管理,尽最大的努力保障城市正常运行,通过两年努力使得城市综合

保障能力更强,而不是要通过让一部分人让路来保证青奥会比赛。

网友:大街上虽然干净,但小巷里却很脏,表里不一,怎么解决?

杨卫泽:南京正在开展环境综合整治专项行动,欢迎更多市民参与监督环境整治。南京是我们的共同家园,需要每一个在南京的个人、企事业单位,包括游客一起来呵护,来鞭策和监督。

### 三分之一时间花在青奥上

网友:青奥组委执行主席,江苏省委常委,南京市委书记,您的时间非常紧张,我想很难用黄金分割的方法来分配,请问书记是怎么安排时间表的?

杨卫泽:作为青奥执行主席,履职主要是抓好两大关键。一是按时间节点和里程碑来抓,二是要抓大事。在这两个前提下充分调动集体团队每一个人的积极性和创造性。现在我三分之二的时间用在整个城市的工作,三分之一左右的时间用在青奥会。因为青奥会很多事情需要整个城市的保障,而用三分之二的去做城市的事,就是为了青奥会有更好的保障。当然,随着比赛的

临近,花的精力也会越多。到比赛来临时,将把三分之二的时间用于比赛。

### 亚青会为青奥会“预热”

网友:亚青会是一个什么样的赛事,与青奥会是怎样的关系?

杨卫泽:亚青会全称是亚洲青年的“奥运会”,南京举行的是第二届,将于2013年8月16号开幕,8月24号结束,参赛者是亚洲的45个国家和地区,13岁到17岁的青年。两者是两个不同体系独立的赛事,但都遵循相同的办会理念和目标,就是围绕青春活力,参与共享,文化融合等办会方针,把亚青会和青奥会办成一个参与广泛、活力强劲、创意新颖、特色鲜明、青年欢迎的文化盛会、体育盛会,除了体育以外,突出教育、青少年的参与。两者实行“两块牌子,一套班子”的体系,占用资源最小,产出效果最大。亚青会比赛项目基本上都是青奥会的比赛项目,比赛场馆也基本上都是青奥会比赛场馆,亚奥理事会把第二届亚青会举办权授予南京,就是希望能够在2014年青奥会做一种试运行,积累经验。